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A siker feltételei.
Az olasz harctéren a hősiség uj 

csodáival döbbentik meg a világot a 
eemes vetélkedésben együtt harcoló 
magyar, osztrák és német csapatok, 
glnémul már az a gúny is, atnely va­
laha érte magyarok „szalmalángját“, 
egyéb katonai erényeken felül oly 
példás kitartást is tanusitunk a negye­
dik esztendőbe nyúló világháború 
alatt. Minden katonánkat áthatja az 
a tudat, hogy velünk a legtisztább 
igazság, mert nem hóditásvágy adott 
fegyvert a kezünkbe, hanem a haza 
szent védelme feldarabolásunkra törő 
ellenséggel szemben: és nem aka­
runk egyebet, mint a gonosz támadás 
elhárításával a tisztességes béke 
biztosítását magunk és maradékaink 
számára.

íme sikereink titka: Isten és 
ember előtt igazságos célért küzdünk, 
aaég pedig okosan, teljes odaadással, 
szövetségeseinkkel összefogva és 
versenyezve, kitartóan. De még egy 
elengedhetetlen feltétele van a végső 
sikernek, még pedig az, hogy a ném­
áét itthonmaradt része is minden 
erejével támogassa a hadakozót, tá­
mogassa mindenekelőtt pénzzel a 
most induló hetedik magyar 
hadikölesönnek minél na­
gyobb eredményre juttatásával. A két 
siker azután együtt, úgymint a harc­
téri, meg a pénzügyi, kétségtelenül 
biztosítja végső célunk elérését.

A hadikölcsön sikerének pedig 
ugyanazok a föltételei, mint a csa­
tamezőn valónak. Minden állampol­
gárt hasson át az a tudat, hogy a 
legjobb célra, a haza védelmére s a

tisztességes béke siettetésére adja 
pénzét, midőn hadikölcsönt jegyez. 
Okosság is ez, mert a most bőség- , 
$|el levő pénznek jól kamatozó és . 
biztos elhelyezése. A nemes vetél- • 
kedés is arra ösztönös, mert a sző- ■ 
vétség.s német nemzet tizenkét mii- j 
liárdot jegyzett a muga liedetik ha- 
dikölcsönére. j

Mennyi súlyos, ellenállhatatlan 
inditó ok van arra, hogy a mi nj ' 
hadikölcsönünkbe kivétel nélkül ' 
mindenki odaáldozza minden nelkü- ’ 
lözhető pénzét. i

Saliak István
i 

m. kir. számtanácsos, számvevőségi főnők.

Talán sehol a világon nincs ■ 
annyi értékes ember, mint a mi szép. 1 
szomorú és szerencsétlen országunk- , 
bán, — viszont kevés nemzet van, 
ahol annyi elkeseredett, félreismert 
és keserű ember élne, mint nálunk. 
A szerencsés összeköttetések, a jól 
megválasztott szülők, a vagyon, a 
sógorság-komaság legtöbbször bizto­
sabb, kényelmesebb jövőt, fényesebb 
existenciát biztosítanak, mint a ko­
moly tudás, a férfias munka, lelkiis­
meretes, bátor megállás azon a posz­
ton. ahova az élet rendel. Éppen 
ezért látunk mi oly kevés, ragyogó 
példát a nagyobb koncepciókban, föl­
emelő, lelkes és önzetlen munkálko­
dást a hivatalos és közéletben. Igen 
sok, jobb sorsra hivatott embertől 
hallhattuk már: olyan minden-mind­
egy, akár töri magát az ember, akár 
nem, akinek protekciója van, boldo­
gul, aki meg nem szerencsés, annak 
elég, ha csak annyit dolgozik, hogy 
el ne csapják.

Most, amikor Saliak István 
m. kir. számtanácsos, számvevőségi 
főnöknek portréját szeretnénk pár 
sorban megrajzolni, mély hálával adó­
zunk a nm. pénzügyminiszter urnák, 
hogy ezzel az előléptetéssel olyan 
férfiú homlokára vetett fényt, a ki­
nek pályáját nem készítette elő más, 
csak a saját szorgalma és tudása, 
akinek az élete mindenkor nyitott 
könyv volt, mert minden szava és 
tette magán viselte a férfias őszin­
teséget és becsületességet, akinek 
nem volt soha más protektora csak 
lelkiismeretének büszke és boldog 
tisztasága, aki főnöke a kitűnő, de 
a háború alatt szörnyen megfogyat­
kozott föbányahivatali számvevőség­
nek, főnöke, de nemcsak a rang 
csillogásában, hanem a tettben, a 
munkában, a háború okozta munka­
szaporulat szinte emberfölötti legyő­
zésében és főnöke a hivatalnokainak 
nem az ijesztő, életet-halált jelentő 
caezárizmus külsőségeiben, hanem 
atyai jóbarátja az élet nehéz meg­
próbáltatásaiban, méltánylója mind­
annak, ami becsületes törekvést, fér­
fias munkát jelent.

Örömmel állunk be mi is e pár 
egyszerű sorral az ünneplők sorába, 
mert ez előléptetésben ujjongó öröm­
mel konstatáljuk azt a tényt, hogy 
néha az igazi érdem is megkapja a 
jutalmát. Erkölcsi szempontból nagy 

' és fontos jelentőséget tulajdonítunk 
az ünnepelt szép és magasztos pálya- 

| futásának, fényes előmenetelének, 
meit nálunk, Magyarországon oly rit­
kán nyílik alkalom, hogy valami szép, 
nemes és fölemelő mozzauatra lehes­
sen rámutatni, amikor egy-egy ne­

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii s s y J. könyvnyomdájában Tordán.
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mes és örvendetes jelenség vissza­
adja hitét sok jóravalé embernek, hogy 
hiszen még érdemes dolgozni.

Még asak egyet. A kitűnő hiva­
talnokot, a ritka tehetségű, perfekt 
tudásu számvevőségi tisztviselőt, a 
minden elismerésre méltó nagyszerű 
főnököt a nm. Pénzügyminisztérium 
egyik leiratában gyönyörűen jelle­
mezte. Mi hozzánk közelebb esik 
S a 11 a k István, mint ember, — hát — 
bár tudjuk, kogy az ö egyszerű, de 
nemes veretű egyéniségének nem 
lesz ínyére — de az igazság kedvé­
ért meg kell Írnunk, hogy mint em­
ber is egyike a legkiválóbbaknak. 
Szókimondó, bátor, de igazságos és 
jó lelkű. Hogy jó lelkű, mi bizonyít­
hatja más, mint amikor a háború 
alatt kifosztotta a zsebét, hogy eny­
hítse a nyomort, a szenvedést, ki­
fosztotta az éléskamráját, hogy enni 
adjon a szegény katonáknak, aki 
megzavarta a saját kényelmét, hogy 
meleg hajlékába fogadja a háború 
sok zivatarát látott, megkínzott és 
lerongyolt hőseit, mert ő szószerint 
vette azt az isteni tanítást: éhezők­
nek ételt adni, vándoroknak szál­
lást adni.

Az ilyen jó embernek csoda-e, 
ha olyan kedves és harmonikus ott­
hona van, csoda-e, ha abban a me­
leg és barátságos hajlékban a ven­
dég meghatottan érzi, hogy itt jó 
emberek laknak, kedvesek, magyaro­
san vendégszeretők, csoda-e, ha ad­
dig a tiszta hajlékig sohasem csap­
kodhatnak az élet szennyes hullámai 
mert a bennlakókat ércfalnál erős­
sebben védi sok szegénynek és árvá­
nak imádsága, mélységes hálája.

( ~ )

Emlékezzünk T

A feketeszárnyu Halál suhogva azáll 
ma * föld félett. Szolid mezőkön és vad 
sziklaormokon, tengerek vizein és hósiva­
tagokon a haldoklók és szenvedők segély­
kérése sikolt fel. Véres sebek és szörnyű 
fájdalmak szaggatják milliók testét és ezek 
között sok ezer tüdővészes hős.

Fiatal, gyönyörű testeket aggá sor­
vaszt a rettenetes kór, bátor, hős férfiak­
ból vánszorgó árnyakat formál. Meg kell 
mentenünk őket I A nagy áldozattal szem­
ben, amit értünk hoztak, milyen kicsiny a 
mi áldozathozatalunk. Nehány fillér csak, 
amelyet gyógyításukra, gondozásukra adunk 

Mementőt int felénk az őszi elmúlás. 
A saomorufüzek mélyen bólogatnak a te­
metők hantjai fölött. Halottak napján, mi­
kor kizarándokolunk a sirokohoz, mély 
megalázkodással gondoljunk az élők szen­
vedéseire, a tüdő vészesek lassú haldoklá­
sára ! Bs a halottak koszöriuba fonjunk 
kevesebbet egy virágszállal s e virág ér­
tékét ajándékozzuk oda a tüdővészesek 
megmentésére.

Emlékező, meghatott szívű emberek, 
egészségesek, áldozzatok I Az az adomány, 
amit adtok, halódó életek megmentője lehet!

Az Isten irgalma teremtményeinek 
jóságában gyökerezik. Gondoljatok erre és 
gondoljatok a halálra! . . .

Jár séf Mr. herceg Szanatórium 
egyesület

Budapest, IV., Sütő-utca 2.

Jön a tél! Küldjünk meleg ruhákat 
harctéren küzdő hőseinknek 1

Kössünk meleg holmit katonáinknak!

Mig vágyó reménységgel keresi sze­
münk az olajágat hozó békegalambot, a 
hideg tél,- immár a negyedik háburus 
tél közeleg ... Ott éri künnt még mindig 
azokat, kik őrizték és rendületlenül őriz­
ni fogják a diadalmas békéig-tűzhelyünk 
melegét, országunk épségét. Rágondolva 
hősies erőfeszítéseikre, kérjük városunk 
társadalmát hogy a múltakban oly szép 
eredményeket felmutató áldozatkészségét 
az idén is n\ujtsa,-tegye azzal a hittel, 
hogy immár talán az utolsó erőfeszítéshez 
járulunk áldozatos szívvel, segítő kezünk­
kel.

A Tordai Gazdasszonj ok Egyesülete az 
idén is a polgári fiú iskolában minden 
hétköznap délutánján 5-7 óráig kötőkét 
tart, hol gyapjút oszt ki a kötést, válla­
lóknak, s hol minden szükséges útba­
igazítást készséggel ad a munkában részt 
venni óhajtóknak. A kötődélutánok nov. 
hó 5-én nyílnak meg,- a melyre a közön­
ség és tagok érdeklődését kéri az elnök­
ség; mi pedig a mi melegszívű jó közön­
ségünk figyelmét ezúttal is felhívjuk a ne­
mes célú akció hathatós támogatására s 
erre a uélra is kegyes adományokat kész 
séggel közvetítünk.

Őszi hangulat.

A szobában sötét van. A kályhában 
még küzd a láng egy nedves tadarabbal, 
a falon hangtalanul táncol, libeg egy fe­
hér fénysáv. Nyitott, éber szemekkel bá­
mulok a sötétbe, az Álom puha selyem 
hintója tán elakadt az őszi sárban, hogy 
ily soká érkezik.

Kinnt, a lombtalan fák között szomo­
rúan kószál az őszi szél. — Meg megrázza 
az ablakot, mintha messziről hozott titkos 
üzenetet akarna átadni a sötétség leple 
alatt... A kertajtó nyikorogva nyílik — csu­
kódik, mintha láthatatlan szellemek járkál­
nának ki - s be rajta. Nekik való idő ez. 
A szélben kacagva, borzongva kergetőz- 
nek, megbújnak az oszlopos tornác zugá­
ban, s nesztelenül suhannak el a haldokló 
őszirózsák felett.

Ilyenkor, mikor az őszi szél zúgását 
hallgatom, mindig úgy képzelem, thamin 
egy messziről jött, sokat szenvedett, fá­
radt vándorral beszélnék ; — megkérdem 
tőle: honnan jött, mit látott útjában, ami 
így elszomorította, hogy azóta nem talál 
megnyugvást ? A szél, a kéményen keresz­
tül jajgatva sírja be válaszát: mesziről, 
hóval fedett tetőkről jövök, magános, éber 
szemű katonák arcát szittam vörösre-kék- 
re. Láttam embereket, kik dideregve ha­
jolnak a tábortűz rőt lángju fölé, elhagyott, 
tetőnélküli házakban kóboroltam, égő ge­
rendákat halott üszköt hurcoltam magam­
mal, s frissen hantolt sírokon pihentem

meg. Láttam ruhátlan, éhező gyermekeket, 
fásult szivü anyákat és sok-sok embert, 
kik úgy ontják egymás vérét, hogy a ha­
vas tetőkön lépni sem lehet a piros vér­
rózsáktól . . ,

Ezt meséli az őszi szél... Az akác- 
fák, melyek eddig csak boldog, békés em­
bereket takargattak árnyékukkal, megbor 
zongnak a mese hallattára. E^y-egy későn 
hervadt levél holtraváltan hull a földre, 
az őszirózsák lehajtják fejüket s beletörőd­
nek hervadásukba. — És holnap? A kert 
tele lesz megalkuvással, sorsukkal megbé- 
kült fákkal, melyek fázósan terjesztik ki 
csupasz karjaikat a bágyadt őszi napfény 
felé s a jövő tavaszra gondolnak, mikor 
uj színekkel, uj pompával ékesíti fúl őket 
újra egy szeszélyes tündér, a Természet.

Most, amikor akármerre járok, csak 
I hadbazzálló piros arcú gyerekeket s gond- 
j dal avatott homloku családapáka‘ látok, 

úgy eltörpültem saját magam előtt, hogy 
1 sokszor észre lem veszem, hogy élek. Csak 

ilyen, a maihoz hasonló éjjelen gondolok 
riadtan, szánakozva tavasznélküli szomorít 
életére a mai lányoknak. A nyár, az élet 
nyara már kezdi szórni égető, perzsel» 
sugarait, pedig mi még nem értünk ta- 
vauit; vájjon hogy bírja ki a tavasz nap­
jától, szelétől nem edzett virág a perzselő, 
sorvasztó nyarat? Nem-e fog időnek előt- 

1 te elhervadni, mielőtt még teljes pompá­
jában kinyílhatott volna, mert a Természet 
még szeszélyeiben is következetes, s két 
tayaszt egymásután nem ad, csak azért, 
mert egy nehány árnyékban nőtt virágnak 
nem jutott a májusi napfény csókjából...

Kicsinyes, önző gondolatok ezek, mik- 
i nek nincs most jogosultságuk, mikor virág­

ban álló fákat dönt ki a zivatar.
Hí majd béke lesz, örülni fogunk a 

csöndnek, nyugalomnak, s csak egy egy 
magunkkal való éjféli találkozáson lesz 
könnyes a szemünk, és siratjuk meg enilék- 

j leien ifjúságunkat — mi: mai lányok.

— I. — y.

HÍREK
— (3 Iprálp nevenapján- őfelsége 

Károly királyunk névnapjának ünne­
pén f. hó 4-én a rom. kath. Temp­
lomban ünnepélyes istentisztelet volt. 
A szentmisét M a g d ó Mihály espe- 
resplebános celebrálta.

— Ünnepélyes atyns a l^ir- Já­
rásbíróságnál. Mint előbbi számunk­
ban közöltük Császári és Apostoli 
királyi Felsége Kusz János itteni 
járásbirósági irodatisztiek saját kérek 
mére történt nyugalomba helyezése 
alkalmából az arany érdemkeresztet 
adományozta.

Ezen rendjelet a kir. járásbíróság 
tárgyaló termében folyó hó 1-én f11*'  
ták át R u s z Jánosnak szép ünneps^ 
kíséretében. A m. kir. Főbányhiv»* 1 
képviseletében ott volt: Szabó Alb(li 
főbányatanácsos, főbányai - hivat-’1 
főnök Magyary Mihály bányatanács03’ 
főb. hiv. főnökség; a Főbányhiv»tíl
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iri. r. Számvevőségtől Sallak István i 
számtanácsos, számv. főnök és Sárpy i 
Antal számvizsgáló; továbbá a járási ’ 
főszolgabíró hivatal vezetője, Binder I 
József főszolgabíró; az ügyvéd kart ; 
dr. Moráriu és dr. Nagy Béla, a köz- » 
ségi elöljáróságot pedig Boczkó Kor- ■ 
nél és Sántha Dezső képviselték, vé­
gül ott láttuk a kir. járásbíróság 
tisztikarát teljes számban. Az ünnep­
séget Szatmáry Mihály, kir. járásbiró 
nyitotta meg, aki rövid, de ékes sza­
vakkal méltatta R u s z Jánosnak hi­
vatali tevékenységét és önzetlen 
munka szeretteiét. Beszéde végeztével 
felfűzte az ünnepelt mellére a királyi 
kitüntetést. Szután az egybegültek , 
nevében Szabó Albert főbányataná- ' 
esős intézett ünnepekhez meleg sza- 
vakat amit lelkes éljenzés kisért.

Este pedig Rusz János tisztelői 
és jóismerösei a vecsernyés féle ven­
déglő külön termében társas összejö­
vetelt rendeztek, amelyben jó bor 
és cigány mellett sok kedves és 
szeretetteljes poliárköszöntő hang­
zott el.

— G reformáció 400 éves fenn- 
álásánal^ emlékezetére — mint már 
közöltük — a helybeli református 
egyház folyó hó 11-én templomi és 
társadalmi ünnepélyt rendez. Az ün­
nepélyek sorrendje a következő ;

I. Templomi ünnepély. No­
vember 11-én d. e. V2II órakor. 
1. Mennyben lakó én Istenem. 1. uj 
ének, 2. Terólad zeng dicséretünk. 
I. décséret, 3. Erős várunk nekünk 
az Isten. 47, uj ének. 4. Ima. Tartja: 
J a u c s ó Lajos ref. lelkész, esperes. 
5, Megáll az Istennek igéje. 4. uj 
ének, 6. Isten igéjét hirdeti dr. Ra­
vasz László a theol. fakultás, 
gyakorlati professora. 7. Isten áldd 
meg a magyart. 67. uj ének.

II. Társadalmi estély 
műsora. Nov, 11 én vasárnap este 
8 órakor a Stefánia intézkedő ter­
mében. 1. Elöljáró beszéd, tartja 
J a n e s ó Lajos. 2. Zongorán játszik : 
Binder Józsefné. 3. Előadást tart: 
dr. Ravasz László theol. pro- 
fessor. 4. Énekel: S u s n e k Anna 
Binder Józsefné zongorakisérete mel­
lett. 5. Ifjúsági egyesületekről és az 
ifjúság feladatáról besiél: dr. Imre 
Lajos theol. m. tanár. Szaval: K 0- 
v á c s Sándor. Helyárak: Oldal és 3 
első sor 3 kor., azt köve fő 7 sor 
2 kor., a többi ülőhely 1 kor. 40. 
Állóhely 1 kor.

— Qz olaszországi gpözelmi 
híréig óriási lelkesedést keltettek vá­
rosunkban is, csak a háború legelső 
idejében volt oly lelkes, mámoros a 
hangulat, mint amikor olaszországi 
győzelmes offenziváukról a legelső 
hírek megérkeztek. A középületeket

azonnal föllobogozták s az emberek 
nagy tömegekben, olvasták a hiva­
talos táviratokot; ünnepi mámoros 
hangulat ömlött el az utcákon s a 
szivek mélyén ismét felvillant a re­
mény: hátha ez a nagy győzelem 
közelebb hozza majd a világszerte 
áhított békét.

— Cl hadirokkanta^ özvegyek 
és árváig javára katonai mozgószin- 
házi előadások kezdődtek meg a 
Stefánia intézkedő nagy termébe». 
A bemutató előadás legkiemelkedőbb 
pontja Sienkevicz Quo vadisa volt. 
Mint értesülünk, a katonai mozgó 
hetenkint három előadást fog tartani 
és az egész téli időszak alatt Maro- 
sujvárt fog maradni

Az erdélyi magyar tóid védelme.
M e z ö s s y Béla nevébe« fűződnek 

és az ő tiszta magyar érzületére vallanak 
azok a héten megjelent rendeletek, amelye­
ket a magyar gazda közvélemény a szak­
sajtóban, gyűléseken, deputáciokban éveken 
át sürgetett és amelyek a magyar nemzeti 
birtokpolitika megteremtésének az elő 
futárjai.

Bethlen István gróf földbirtok 
politikai tanulmányainak megismerése után 
kellett volna már e rendeleteket kiadni. 
De ha csak most jelenhettek meg, most is 
örömmel üdvözöljük.

A parlament általános helyeslése 
közben a földmívelésügyi miniszter álu-l ' 
bejelentett célja e három uj rendeletnek, ; 
hogy Erdélyben és a határőrvidékeken te- j 
hát a katonai szempontbó l is fontos körié i 

: lekben a kormány tudta es beleegyezése * 
i nélkül senki ne vehessen vagy 10 évnél i 
' hosszabb időre ne bérelhessen birtokol

Az ingatlan forgalom ellenőrzésének ; 
és korlátozásának másik célja: megaka­
dályozni azt, hogy a háborús nagytőke a 

i földdel spekulációt űzhessen és a fronton 
I küzdő kisgazdák elől elharácsolja a földet. 
; Nincsen nekünk bankbirtokokra szüksé- 
i günk mely 100 cselédet tart, hanem 100 
l egészséges, öntudatos, önálló, független 
! beesületes magyar sokgyermekes és fejlő- 
i désképes kisbirtokos kell nekünk.

A rendelet szerint Erdélyben és igy 
i vármegyénkben is minden ingatlan adás­

vételéhez a hatóság hozzájárulását kell ki­
kérni november hó 1 tői A vármegyénk­
ben történő eladások a kolozsvári min. ki­
rendeltséghez terjesztendők be jóváhagyás 
végett. A hatóság hozzájárulását bármelyik 
fél kérheti. A városi beltelkek adás vételé­
hez testvérek, unokatestvérek, házastársak 
közötti ügyletekhez, vagy kisajátítás ese­
tében a hozzájárulás nem szükséges.

A hatósági intézkedés ellen a földmiv. 
miniszterhez lehet felebbezni. A hozzájá­
rulás hiányában eladatlanul maradó ingat 
lant a földmiv. miniszternek, vagy az álta­
la kijelölt személynek joga van megvásá­
rolni és ha a birtok ára tulmagas. azt bí­
rói becslés utján kell megállapítani.

Az ingatlan forgalmat szabályozó 
4000—917 sz M. E. rendeletet a hiv. 
közlöny okt 27-i száma közli. Vármegyénk 
birtokforgalmi viszonyait állandóan figye­
lemmel kisértük és fogjuk kisérni ezután 
is abban a reményben, hogy a magyar kor­
mány és alárendelt hatóságai vas szigor­
ral és következetességgel fognak a rende­
let intencióinak értelmében eljárni. Ezt kí­
vánja és követeli évek óta a magyar gaz­
datársadalom.

— Ritka gyűjtemény fog megjelenni 
ez év karácsony idejére. A „Nádor—féle 
karácsonyi Album“ 10-ik kötete, a legpom­
pásabb, a legszebb dal és zongoragyűjte­
mény lesz, az idei karácsonyi zeneműpi- 
ácon. A magyar nótakincsnek szir.e - javát 
tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől : 
Ányos, Eröss. Fráter, Kondor, Kárpáthy 
dr., Révffy dr, és Sas dalai egytőlegyik 
szépek, magyarosak ; a kabaré irodalom és

i

■'

í

a könnyebb műfajú muzsika számottevő 
újdonságainak, legismertebb szerzeményei 
méltán sozakoznak az album művészi ér­
tékének emeléséhez, a kiadó itt is a leg­
javát adja; Buday, Czeglédy, Erbé, Nádor 
leheletszerű, finom dalaiból valóságos kis 
zenei csokrot találunk, van még benne sok 
magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, 
keringők, indulók. Szalondarabok és német 
katonadalok egészítik ki a fényesen össze­
állított gyűjtemény gazdag tártalmát. Az 
albumban megjelent művek nagy része 
ének és zongorára jelent meg, s igy azt 
hegedűsök is játszhatják. Élőiegyzéseket 
csak november hó 15 ig fogad el a kiadó­
hivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy mi­
nél előbb rendeljek meg, mert tekintettel 
a nagy papirhiányra, az album csak kor­
látolt páldányszámban jelenik meg, s igy 
az előbb beérkező rendelések lesznek előbb 
elintézve. Az album ára fűzve 8.—korona, 
kötve 10.—korona, a pénzt előzetesen is 
be lehet küldeni, ebben az esetben a fű­
zött albumnál postaköltséggel Kor. 8. 70 f t, 
a kötött albumnál pedig 11 koronát kell 
beküldeni, vagy lehet utánvéttel is meg­
rendelni a kiadónál, Nádor Kálmán-nál, 
Budapest IV., Károly knrály ut. 8., vagy 
bármelyik helybeli könyvárusnál is meg­
kapható._______ __ ____ ___________

Piissy József, kiadó

Eladó lakás
Kórház-utcza 104. szám a.
Értekezni lehet ugyanott.

____

Nagyszerűen bavált a harctéren kttsdbknél ée
általában mindenkinél mini legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölás
tneghütóe, rhenma, köszvény. inflnen«», torok-, 

mell- és hátfájás etb. eseteibe*
Dr. Richter-féle

- * ■ ■Horgony -Liniment. x
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —-80, 1'40, S —.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- m 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett W® 

I)r. Richter-féle gyógyszertárban, a S A 
Prága I, Elisabetnetr. 5.
* K'iponkóntl(

Hanglemezeket, I.

lejátszottakat, vagy 
törötteket cserél 
vagy készpénzért 

is vesz

WAGNER
„Hangszerkirály“

országszerte elismert 
elsőrendű magyar 
hangszer- és beszélő­

gépek áruháza

BUDAPEST,
I Vili., JÓZSEF KÖRÚT 15/v.

Fióküzlet: IX. RÁDAY UTCA 18.
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Csak azoknak a cigarettá- 
Kóknakr kik egészségükre 
való tekintetből szívesen 

költenek naponta 2—3 
fillérrel többet:

Modiano-clubspecialité
szivarkahüvelyek.

Orvosi tsnác3ra a hűvé 
lyeken nincsen sem bronz 
sem színnyomás de min­

den hüvelyben benne van viznyomással a 
gyáros aláirása.

könyvecske sodorni való papír 30 fillér.

Hirdetés*
Károsultak, kiknek a va­

sút ellen kárköveteléseik vannak for­
duljanak Stermann Ignác budapesti 
törvényszékileg bejegyzett céghez: 
lakik Bpest Vilmos császár ut 66.) 
aki a vasutak elleni követeléseket 
saját költségén a megáila- 
podásszertl jutalék mellett elvállalja.

A tyúkszem fáj, mHi |
3 napi használat után gyökeresen és fájda- & 
lom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyomtala- fe 
nul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és 
szemölcsöt. A hála és köszönö-iratok ezerei M 
bizonyítják a szer kiválóságát. Ara jótálló- £ 
levéllel tégelyenként 1 korona 75 fillér, 3 Sj 
tégely 4 kor. 50 fill. 6 tégel“ 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál 
használja a kitűnő „ITA“ 
hintőport és azonnal megsza­
badul ettől a kellemetlen be­
tegségtől. Egy doboz ára 1 
korona 75 fillér, 3 doboz 4 
korona 50 fillér. Széntküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél ; Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiók 12/v.

Uj bútor hitel!
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Kiadó. .
5 drb. ablak 160/85 cm. és 36 { 

fal vastagságba,
3 üveg ajtó 2 tele 32 cm. bé- i 

léssel és borítással telyesen uj i
Értekezni A polgári kaszinóban.

I
A magyar értelmiség 

politikai napilapja 

AZ UJSÁá
Előfizetési árak ;

• «
Égess évre K 38. Negyedévre K 950 
Félévre K Egy hónapra K 3.J0

Megrendelő cim :

AZ UJSÁ6 
KIADÓHIVATALA

Budapest, VII., Rákóczi út 54 szám

l

I
I

l

íi

Hirdetéseket 
mérsékelt díjté­
telek mellett föl­
vesz a Marosuj- 
vár kiadóhivatala

>~

<V r— 
NC 
•<D 
T5
>

Tessék próbarendelést eszközölniI

fENYKERESZIT
Wjzút BtíDÁPi
PAKOCZI ÜT 8G.

éACYáAíí S'.f ", ‘.'31«

Adakozzunk hadi jótékony 
célokra.

’ET'l Maiosujvárt a
Csongva utca 

11 szám alatt fekvő (Weress Sándor 
féle) házastelek eladó. Bővebb értesí­
tés a Kolozsvári Gazdák Hitelszövet­
kezeténél Kolozsvár, Bocskay-tér 13. 
szám alatt nyerhető.

Mészáros-téli? 6 sz. 
alatti, valamint 
(Boszniában) az 
And^ássy-ut 12 
sz. alatti házak 

örök áron eladók I
Értekezni lehet le­
vélben Lányi
Gyula címen
Felsőbánya, Szath- 
már megye.

MSZÉLÓGÉPEK 
M0 KORONÁTÓL 

SW KORONÁIG. INAGY fényképes 
HANGSZER- 4. LEMEZ 

JEGYZÉK INGYEN I

Ha igazán kellemesen akar mulatni, 
hozassa meg a most iagujabban megjelent 

eYáRFASTELEFOnAL
^MEZ PÉNZÉRT NEM KAPHATÓ. * ÁRA ■ H.t darab ócska

vyarías Dezső eaea i^mezeu ugyancsak tnegkaeag-
Ufja ahtgigatéM. filejeUI végig holtra «»»Heti! b»«Znált hanglemc<>

WAGNER SF 
ehmeri, aoagyar hangaaer és áruháza.

BUDAPEST, VIII., József-köriat 15/v.

í

^Nyomatott Füssy József villanyrőre beceudesettegyorsoajtóján T-»rdán.
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